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 يسمح باستعمال آلة حاسبة غير قابلة للبرمجة او اختزان المعلومات او رسم البيانات. -ملاحظة: 

 يستطيع المرشّح الإجابة بالترتيب الذي يناسبه ) دون الالتزام بترتيب المسائل الواردة في المسابقة(. -            

 

I- )علامتان ( 

)ب عائد للنظام المتعامد الموجّه المستوي الاحداثي المركّ  )O ; u , v. 

A  وB  نقطتان عائدتان للعددين المركّبينAz 4= Bzو  −  على التوالي. =2

حيث أن  'zو  zعائدتين للعددين المركبين  'Mو Mالنقطتان لتكن 
z 4

z '
z 2

+
=

−
 .  2zو  z̶   4 مع  

 . 'Mو  Mتتطابق النقطتان  عندما Mاحداثيات النقطة د حدّ  (1

2) a -  عبرّ عنz  بدلالةMA وMB   نّ من أثم تحقق  
z 2

arg(z ) arg 2k
z 4

− 
 = +  

+ 
 .kحيث  

b -  برهن أنه عندما تتحرك النقطةM'  على الدائرة(C)  التي مركزهاO  فإن   1ونصف قطرهاM   تتحرك 

 الذي يجب تحديده. ()على المستقيم     

c-   ّد مجموعة النقاط حدM  إذا كانzيعدداً حقيق ً ً سالب ا  تماماً. ا

d-   نعطي العدد المركّب
i
9u e


−

=. 

ً تكعيبي اً هو جذر uإذا كان  MBAحددّ طبيعة المثلث   .zللعدد المركّب ا

 

II- (علامتان ونصف) 

 1U 2  وU جرّتان على الشكل الآتي: 

 طابات سوداء على طابة بيضاء واحدة وثلاث 1Uتحتوي الجرّة  •

 ن.ن سوداوييطابات بيضاء وطابت واحدة وثلاث على طابة حمراء 2Uتحتوي الجرّة  •

 واحدة من الجرتين:جرّة تم عشوائياً اختيار   

 1Uالجرة  إلى، يتم عشوائياً سحب طابتان واحدة تلو الاخرى بدون ارجاع 1Uإذا تم اختيار الجرة  •

 .2Uالجرة  بات واحدة تلو الاخرى مع ارجاع إلى، يتم عشوائياً سحب ثلاث طا2Uإذا تم اختيار الجرة  •

 :نفترض الأحداث الآتية

T 1: "الجرة التي تم اختيارها هيU" 

Eينن بيضاو: "تم بالتحديد سحب طابتي." 

1) a- حسب الاحتمالين  أ( )P E T وP(E T). 

b- برهن أن( )
40

9
TEP =. 

c-  استنتجP (E). 

ً ع   (2 ن مسحوبتان من الجرة  هاتين الطابتاتكون أن حسب احتمال بالتحديد سحب طابتين بيضاوين، أ مّ أنه تلما

2U. 

 عدد الطابات البيضاء التي تم سحبها.  ساويالمتغيرّ العشوائي الذي ي Xليكن  (3

a-  تحقق أن( )
33

P X 1
80

= =. 

b-  ّحدد( )P X 1. 
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III- (ونصف )علامتان 

)المتعامد الموّجهالفضاء الاحداثي منسوب الى النظام  )O ; i , j , k. 

 ذوي المعادلات: (’d)و (d)ليكن المستقيمان 

   

x m 1

y 2m 1

z 2m 1

= +


= +
 = +

 (d): و 

x t

y 2t 3

z 2t 1

= −


= +
 = − −

 ’)(d:  حيث∈ ℝm, t  . 

 

 

   يتقاطعان عند النقطة ('d)و (d)برهن ان المستقيمين  (1

A(1 , 1 , 1 ).  

 .('d) و (d)المحددّ بالمستقيمين  (P)حدد معادلة  للمستوي  (2

3الدائرة، ذات طول نصف القطر  (C)لتكن  (3 عند  ('d)وعلى مماس مع  Tعند النقطة  (d)على مماس مع ، 5

 .Sالنقطة 

 . Aعند النقطة  (P)المستقيم المتعامد على  ()ليكن 

a- النقطة  نّ برهن أI(1 , 10  , 1 )  هي مركز الدائرة(C). 

b- حداثيات النقطتين أحسب إE  وF  على(C) من نفسها المسافة  واللتان تكونان على(d)  و(d'). 

c- مساحة الشكل الرباعي  برهن انATIS  518هي. 

d-  ّد إحداثيات النقطتينحد B  على()   حيث يكون حجم المجسّمBATIS  30يساوي. 

 

IV-  علامات()ثلاث 

 في الرسم المجاور:

• ABEO  وOECF ّ1ان طول ضلع كل منهما موجّه انمربع 

• ( ) +


= k2
2

AO;AB  حيثk 

• D  هي نظير النقطةO  بالنسبة الىF.  

 .Dالى  Bو Cالى  Aالتشابه الذي يحوّل  Sليكن     

1) a-  برهن أن نسبةS 3هي واحدى زواياها  2تساوي

4

. 

b-  برهن أن النقطةO  هي مركز التشابهS. 

c-  ّحددS(E). 

التحويل المعرّف كما يلي  nSليكن  (2
n ت مرا

S o S o S o...o S

−

=  nS ن حيث أn 2هو عدد صحيح و n  . 

a-  حددّ قيمةn  ّعندما تكون صورة المربعOABE  بواسطة nS مربع ً  .16مساحته  ا

 هي تمددّ سالب. nSاستنتج، في هذه الحالة، أن و

b- لعدد الصحيح  حددّ اصغر قيمة ممكنة لـ n بحيث يكون nS   ًّاموجبً  اتمدد.  
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V- )ثلاث علامات ( 

 في الرسم المقابل:

• F'FLL'   4 :نحيث أمستطيل هوF'F =     2و FL=. 

 .['FF]هي منتصف  Oالنقطة  •

 

(H) ه بؤرتا ، هو قطع زائد قائمF وF'. 

1) a-  برهن ان النقطةL   موجودة على(H). 

b-  المستقيم الموجّه ان برهن(D)   لـ(H)  المرتبط بالبؤرةF  هو المنصّف العمودي للقطعة المستقيمة[OF]. 

) المتعامد الموجّه  ليكن المستوي الاحداثي (2 )O ; i , j 2  ,0(ن حيث أF( و( )L 2 , 2. 

a-  2  =2برهن أنy – 2x   هي معادلة لـ(H). 

b- حداثيات رأسي  حدد إ (H) ه.تي مقاربي  ومعادل 

c-  ارسم(H). 

والزاوية  Oالمركز  ذا Rلنفترض الدوران  (3
4


 . 

 دناه:في الرسم أ

•  (H')   صورة هو(H)  بواسطة الدورانR 

• (d)  المنصّف الأولهو 

• (C)  هي الدائرة ذات المركزO  2وطول نصف القطر 

• G  هي احدى نقاط التقاطع بين(C)  َو(d). 

a- ان  برهن G  صورة هيF  بواسطةR. 

b- ()  المستقيم الذي يمر بالنقطةG  ويتعامد على(d) . 

)حددّ  )1R− 1 ، حيث أنR  . Rالعكسي لـ   الدورانهو   −

c-   حول ران الجزء المظلل جسم الناتج عن دومالحجم حسب ا(d). 
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VI- )سبع علامات( 

:الشكل الآتي على [, +  0 ]الدالةّ المعرّفة على  fلتكن 
 

=  
 

2
ln x

f(x)
x

 . 

)العائد للنظام المتعامد في المستوي الإحداثي   f  إلى بيان الدالةّ  (C)نرمز بالحرف     )O; i , j . 

    

 القسم الأول

: (E)لنفترض المعادلة التفاضلية 
2

2ln x
xy ' 2y

x
+ =. 

برهن أن  (1
3

2(1 ln x) ln x
f '(x)

x

−
=. 

 أن برهن (2
2

2ln x
x f '(x) 2f (x)

x
+ =. 

yليكن   (3 z f (x)=  . z 0حيث  +

a-  التفاضلية  إحدى المعادلاتبرهن أن(E')  التي تحققهاz  هي
z 2

z x


= −. 

b-  ّحل (E')  ثم استنتج الحل العام للمعادلة(E). 

 القسم الثاني

حددّ  (1
x 0 x
x 0

lim f (x) ) x(fmilو
→ →+


 .(C)البيان  . استنتج مقاربي  

2) a-  تحقق انf  1[هي دالةّ متزايدة تماماً على المجال , e[ . 

b-  انشىء جدول التغيرات للدالةf   [0,]على المجال +  وتحقق أنf (x) 0. 

c-  ارسم(C). 

 القسم الثالث

(، لتكن المتتالية  < n)n )0لكل الاعداد الصحيحة  
n
I(  المعرّفة كما يلي

( )
ne

n n

1

ln x
I dx

x
= . 

 .1Iاحسب  (1

2) a-  علماً أنln x x  لكل قيم]  e,  1[ x   برهن أن المتتالية ،)
n
I( .متناقصة 

b-  0برهن أن  nI  لكل الاعداد الصحيحةn (0(n > . 

c-  استنتج أن المتتالية)
n
I( .متقاربة 

3) a- أن  نفترض
( )

n

n n

ln x 1

x x
  لكل e x   1  برهن أن .

n 1

n

1 e
0 I

n 1

− +−
 

−
 . 

b-   حسب اn
n
lim I
→+

. 

 

 

 

 


